对区政协第十五届二次会议 第 009 号提案的主办意见

办理结果:解决或采纳

民进长宁区委员会:

贵委在区政协第十五届二次会议上提出的第 009 号《关于优化设点布局,打造"长宁文化主题轴"的建议》的提案收悉,感谢对长宁文化和旅游工作的关心。经研究,现答复如下:

一、关于"打造长宁文化品牌,做强长宁文旅公众号" 的建议

长宁文旅公众号作为长宁文旅的宣传窗口,除了每天发布文旅咨询外,还包括文旅空间、文旅政策、指尖文旅等栏目,但部分栏目因维护不及时,出现了信息陈旧等问题。为巩固长宁作为国家公共文化服务体系示范区的创建成果,更好地推广与宣传长宁区文旅资讯,扩大长宁文旅品牌影响力,长宁文旅公众号正在更新升级。更新后的长宁文旅公众号将整合全区文博场馆、剧场、演艺新空间、景点、特色街区、商圈、酒店等丰富多彩的文旅资源。同时,"何以爱长

宁"小程序即将上线,将采用微旅行路线地图+VR 技术 720 度全景长宁的全新展现方式,市民可以在线体验长宁文旅资源。此外,我们也会结合"虹桥之秋"旅游购物节、长桌派、长宁咖啡文化节、"何以爱长宁"微旅行等重点品牌活动开展线上直播,进一步加大长宁文化品牌效应。

二、关于"扩大文化和演艺新空间的融合,拉动长宁文化消费"的建议

长宁文化艺术中心一个仙霞路总馆、佳都大厦和非遗保 护中心两个直属分馆分布于长宁区东中西部, 为不同年龄层 提供家门口的优质公共文化服务。长宁文化艺术中心长艺书 苑成立于1998年,是长宁文化艺术中心最长寿的文化品牌, 曾荣获国家级非物质文化遗产保护项目评弹艺术展演基地 的称号,并连续多年被评为上海市文明示范书场。近年,长 宁文化艺术中心长艺书苑受疫情防控等客观条件影响,暂时 关停。今年,长艺书苑等艺术中心阵地将携手上海曲协有序 开放,并将以上海评弹团优质资源为基础,持续好口碑的演 出服务于观众。目前正在努力探索与社会力量合作的运营模 式,初步拟定一周开放六天(周六休),时间为13:30起, 票价5元每场。此外,市民夜校、夜间美术馆、长宁星期音 乐会等一系列项目也满足了群众夜间文化需求, 吸引到不同 年龄层和需求的观众走入文化场地。2022年长宁非遗保护中 心开始"非遗书房"建设,施工期间民俗老街、雅乐艺苑、 群乐剧场等场地暂停对外开放。今年"非遗书房"建成开放 后,非遗中心将充分利用场馆阵地,继续为居民百姓提供有声有色的民俗文化活动。

此外,目前大体量的商业中心都在着力转型成文化综合体,通过文化附加值导入流量和吸引住消费群体。如 2022年,中山公园龙之梦购物中心升级改造后,B2 楼的城市市集里引进了开心麻花音乐剧驻场演出《嘿!亚利桑那》,把演艺空间打造成了商业综合体中的一抹亮色,高质量驻场演出释放主体活力,拉动文化消费创新和升级,获得了商业体和演出方的双赢。今年初,城市市集携手开心麻花再开出第二个喜剧驻场演出《空降未婚妻》。目前长宁来福士也在积极寻求与音乐剧演艺项目的合作,打造戏剧市集来吸引人流。再如以育音堂、弹指之间为代表的 Livehouse 也是长宁演艺市场中的一大亮点,由于 Livehouse 演出规模小、演出场地距离观众近,很多年轻音乐人乐于接受这种新潮的演出方式、能获得沉浸式的体验感。

接下来,区文旅局将继续发挥政策的引导作用,更有效、 更有利的吸引社会力量、社会资本、文化人才在长宁的集聚, 推动文化品牌建设加快发展;继续助推"城市演艺"品牌建 设;继续鼓励区域内各演艺新空间拓展各类演出形式,扩大 演艺+空间的数量,提升演艺服务能级,将让更多演出走进 长宁,让更多观众进入长宁的演出场所。

长宁区文化和旅游局 2023年4月20日

联系人姓名: 周 萍 联系电话: 22051115

联系地址: 长宁路 599 号 1115 室 邮政编码: 200050